

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 4 г. Осы»

«БУТОРФАНОЛ» - НОВАЯ УГРОЗА ДЛЯ БУДУЩЕГО

**Лекция для учащихся средних и старших классов
общеобразовательных школ и средних специальных учебных заведений**

Материал подготовила педагог-психолог Н.А.Пешина

г.Оса 2014

Наркомания - это тотальное (то есть затрагивающее все стороны внутреннего мира, отношений с другими людьми и способов существования) поражение личности, сопровождающееся осложнениями со стороны физического здоровья.

Человек, идущий по пути наркомана, постепенно уничтожает свои лучшие нравственные качества; становится психически неполноценным; теряет друзей и семью; не может приобрести профессию или забывает ту, которой раньше владел; остается без работы.

Кроме того, он вовлекается в преступную среду. Потребление наркотиков требует постоянных денежных поступлений, а поскольку наркоман патологически не может работать, то средства на очередную дозу и на продление своей жизни он добывает распродажей имущества своих родных и близких, с помощью наркоторговли и уличных грабежей. Это рано или поздно заканчивается смертью в криминальных разборках или приговором суда с перспективой провести долгие годы за тюремной решеткой.

Принося бездну несчастий себе и окружающим, разрушая свой организм и психику, наркозависимый человек заканчивает свой земной путь преждевременной смертью: героиновые наркоманы живут в среднем от 5 до 10 лет, вовлекая при этом в потребление наркотиков до 15 человек. Потребление наркотиков, производимых из конопли – марихуаны и гашиша, приводит к слабоумию и прогрессирующей шизофрении.

Кроме официально запрещенных наркотиков, наркоманы используют медицинские препараты, при немедицинском потреблении наносящие такой же вред для организма, как наркотические вещества. В настоящее время в молодежной среде среди наркозависимых лиц получил распространение медицинский препарат **«Буторфанола тартрат» (торговые наименования – «Стадол», «Мародол»)**. Он является синтетическим опиатом и оказывает наркотическое действие на организм человека. Общие признаки употребления «буторфанола тартрата» идентичны признакам потребления героина:

- повышенная потливость
- заторможенность
- повышенный аппетит
- сужение зрачков, которые становятся размером со спичечную головку
- зуд кожи лица (особенно кончика носа) и верхней половины туловища
- сухость кожи
- отсутствие нарушения координации, речь быстрая
- язык обложен беловатым налетом
- следы от уколов на руках в области локтевых сгибов и запястий.

Кроме того, следует обратить внимание на наличие ярко выраженных незаживающих язв, расположенных на внешней стороне кисти между указательным и большим пальцем (чаще всего на левой руке).

При употреблении «Буторфанола» толерантность (привыкание) организма развивается очень быстро за 2-3 недели приема с одной инъекции в день до 6-8 в сутки.

Все опиатные наркотики вводятся внутривенно. Это значит, что использующие их имеют высокий риск заражения тремя опаснейшими заболеваниями: СПИДом, сифилисом и гепатитом. Гепатитом С в настоящее время поражены, по приблизительным оценкам, до 95% наркоманов. Эта форма гепатита неизлечима, приводит к циррозу печени и к возможной смерти в течение 5-10 лет.

Особое место в здоровье опиатных наркоманов занимают заболевания костной ткани. Опиаты нарушают обмен кальция в организме. Поскольку кальций является важнейшей частью костной и зубной ткани, кости и зубы страдают очень сильно. Кости становятся "мягче", что ведет к большей возможности переломов при физической нагрузке, обычной для нормального человека. Зубы разрушаются очень интенсивно, и иногда хватает 2-3 лет постоянной наркотизации, чтобы от них остались только черные "пеньки".

Таким образом, утверждения наркоманов, что потребление «буторфанола тартрат» не ведет к привыканию и даже безвреден, поскольку продается, пусть и по рецепту, в аптеках, глубоко лживы. Они преследуют только одну цель: вовлечь в свой круг как можно больше сверстников, расширить его, чтобы не чувствовать себя белой вороной, неполноценным человеком среди нормальных людей.

Нужно помнить об этом.

Телефон доверия Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Пермскому краю: **8800-300-0228**